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Нині багато господарств використовують сучасні технології вирощування 

сільськогосподарських культур, що підвищує врожайність, поліпшує якість 

продукції та робить галузь рослинництва рентабельною. У сучасному аграрному 

секторі існує понад 20 версій назв технологій. 

Технологія вирощування – це система агротехнічних прийомів і 

матеріально-технічних засобів, що спрямовані на виробництво рослинницької 

продукції, одержання прибутку та відновлення родючості ґрунту. Вона 

історично змінювалася разом із розвитком цивілізації, продуктивних сил, знань 

та науково- технічного прогресу. Розробка технологічної схеми (технології 

вирощування запрограмованого врожаю як основи технологічної карти, або 

технологічного проекту) вирощування культури передбачає визначення 

технологічних операцій (прийомів) вирощування, складу агрегату, строків 

проведення робіт, агротехнічні вимоги та примітки. 

Останні десятиліття у світовій агрономії відбуваються кардинальні зміни у 

технологіях вирощування продукції рослинництва. Тому особливо важливо, для 

кожного товаровиробника рослинницької продукції належним чином оцінити 

сучасний стан і досвід минулих років у підборі технологічної схеми. 

За підрахунками деяких вчених, при впровадженні інтенсивних технологій 

вирощування сільськогосподарських культур, енергетичного потенціалу ґрунту 

гумусу вистачить лише на 30 років. Тобто, на зміну енергетичним технологіям, 

повинні прийти принципово нові економічні прийоми землеробства. 

Сучасні технології – це високопродуктивна та ресурсоощадна лінійка 

машин придатних для якісного обробітку ґрунту на основі класичного, 

мінімального, або нульового обробітку ґрунту, що забезпечують формування 

насіннєвого ложа на точно задану глибину, розпушуючи при цьому верхній 

покривний шар ґрунту із сформованою системою капілярів; це сівалки точного 

висіву, спроможні рівномірно висіяти конкретну норму висіву на задану 

глибину; це високопродуктивні обприскувачі, що максимально швидко (в 

агрономічно доцільні строки) здатні захистити посіви; це збиральні комбайни, 

що максимально швидко з найменшими втратами збирають вирощений врожай. 

Вони базуються на таких принципах:  

1) екологізація технологій вирощування сільськогосподарських 

культур, диференціація їх відповідно до конкретних категорій агроландшафтів;  
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2) адаптування технологій стосовно різного рівня інтенсифікації 

агропромислового виробництва, виробничо- ресурсного потенціалу 

товаровиробника;  

3) адаптування технологій стосовно багатоукладності господарювання, 

різних форм організації праці (особистих, родинних, колективних, фермерських 

та ін.);  

4) альтернативність, можливість вибору різних технологій, 

побудованих за принципом послідовного подолання природних факторів, що 

лімітують вирощування сільськогосподарських культур;  

5) знаннях біологічних особливостей вирощуваних культур. 

У цілому характер технології визначається:  

1) характером соціально-економічних відносин у суспільстві;  

2) рівнем розвитку продуктивних сил;  

3) рівнем знань. 

Враховуючи багатоукладність економіки аграрного сектору, різний 

економічний, соціальний стан суб’єктів виробництва, демографічну ситуацію, 

виробництво рослинницької продукції проводиться за різними технологіями. 

Проте, спільним для всіх технологій, є виробництво сукупної продукції, з метою 

вирішення соціальних і економічних потреб населення. 

Основою будь-якої технології є сорт, його агробіологічна характеристика, 

яка включає вимоги до умов вирощування, а також відомості про вплив культури 

на ґрунти в зв’язку з особливостями біології і агротехніки. 

Різні поєднання факторів та інтенсивність їх прояву визначають набір 

технологічних операцій, що здійснюються різними засобами як в просторовому, 

так і часовому вимірах. 

За рівнем ресурсного забезпечення, використання засобів, шляхів 

виробництва, застосування ручної праці, технології в рослинництві умовно 

можна розділити на примітивні або екстенсивні, індустріальні, інтенсивні та 

проміжні, або інтегровані крім того значне поширення мають ресурсоощадні, 

біологічні й нульові (No-till) технології. 

Продуктивність сільськогосподарських культур має залежність від 

багатьох факторів. Частина з них, такі як температурний режим, сонячна 

радіація, не регулюються людиною у відкритому полі, але враховуються в 

практиці, шляхом вибору строків сівби, густоти стояння рослин, напрямку рядків 

і т.д. Інші фактори забезпечуються виробничою діяльністю людини – наявність 

вологи в ґрунті, забезпеченість рослин елементами живлення, сорт, якість 

насіння, захист посівів від шкідників, хвороб і бур’янів, регулювання росту, 

збирання врожаю. 

Найвища продуктивність досягається при сукупності оптимальних умов 

росту і розвитку рослин. Випадання, навіть часткове, тільки одного з цих 

чинників, призводить до значного недобру продукції. 

 

 

 


